

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

BUDAPESTEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS/SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Májusban megindulhat a köztisztviselői családiházak építése

Budapest, április 27. Május második felében már megindulhat a köztisztviselői családiházak építése. 3 ezer tisztviselő részére jutnak házépítési kölcsönt és kizárólag olyanoknak, akiknek tehermentes

földjük van és ezt telekkönyvi kivonattal igazolják. Az akcióban 30-50 évig terjedő életkorú tisztviselők vehetnek részt.

A kölcsön összege az évi lakbér 15-18-szorosa.

A jakabszállási plébános gyilkosának bűnperében ma hirdetik ki az ítéletet

Sulyosan terheltő vallomások a gyilkos ellen

Budapest, április 27. Kecskemétről jelentik, hogy a jakabszállási pap gyilkosa, *Schmiedt* Ferenc a mai törvényszéki tárgyaláson *Aron* János földmives tanukihallgatása után kérte a zárt tárgyalás elrendelését, állítólag azért, mert a tanuk elfogultak, valamint megfélemlített emberek, akik csak zárt tárgyaláson tudnak igaz vallomást tenni.

Kihallgatták *Kovács* János fegy

házgondnokot, *Péri* István orgoványi napszámot, *Faragó* György orgoványi közcsendőr, *Pajkos* Károlyné jakabszállási lakost és *Akkari* Mihály korcsmáros, akik mind

terhelően vallottak a gyilkosra nézve.

Minden valószínűség szerint a perbeszédnek befejezése és az ítéletkihirdetés ma, a déli órákban várható.

A parlament május 3-án folytatja a költségvetés vitáját

Toginder maharadzsa látogatása Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, április 27. Bethlen miniszterelnöknél ma megjelent *A mássy* László, az egységspárt elnöke, aki vel a miniszterelnök a parlament további munkarendjéről, az egységspárt legközelebbi értekezletének időpontjáról és programjáról tanácskozott.

Az egységspárt hétfőn, május 2-án tartja legközelebbi értekezletét.

A parlament május 3-án folytatja a költségvetés vitáját.

A képviselőház külügyi bizottsága május 3-án ülést tart. Az ülésen *Bethlen* István gróf miniszterelnök is felszólal. Beszélni fog a magyar-olasz tárgyalásokról, *Walkó* Lajos külügyminiszter pedig a fiúmei kikötő használatáról, a magyar-ju-

goszláv és általános tranzitó forgalomról.

A munkásbiztosítási javaslat tárgyalása után előreláthatóan június végén, vagy július elején megkezdődik a parlamenti nyári szünete.

Egyébként ma délelőtt folyamán a miniszterelnök fogadta *Ripka* Ferenc főpolgármestert, aki után *József* Ferenc kir. herceg kereste fel a miniszterelnököt, majd pedig röviddel utána *Teleki* Pál gróf jelent meg a kormányelnöknél. Később *Chorin* Ferenc felsőházi tag tanácskozott a miniszterelnökkel. Félkettőkor *Toginder* maharadzsa tett látogatást, az angol őrnagy szárnysegédje kíséretében Bethlen miniszterelnöknél.

Kétszázötven sztrájkoló munkás véres harca a megszállott Felvidéken

Prága, április 27. Mint a pozsonyi Magyar Ujság jelenti, a diószegi cukorgyár munkásai szombat óta sztrájkolnak. A sztrájkolók és a rendőrség között összetűzésre került a sor. A rendőrség sortűzet adott a sztrájkolókra, akik közül

kilencen megsebesültek.

Vágszeredán az ottani nagy gazdaságban bérharcba léptek a munkások és 10 korona napszám helyett 16 koronát kértek. A földbirtokos valamennyit elbocsátotta, és bevándorolt felvidéki munkásokat alkalmazott. Erre

250 sztrájkoló ásóval és ka-

pával elakarta üzni a munkásokat a földekről.

Közbelépett a csendőrség, mire a felizgató tömeg a csendőrök ellen fordult, akik csak kétszeri szuronyrohammal tudták a sztrájkolókat visszaszorítani. Egy földmives özege a csendőrség ellen izgatta a népet és a karhatalomnak is ellene szegült.

Letartóztatták és bevitték a pozsonyi állami ügyészség fogházába, hatóság elleni vádú erőszak bűntette miatt. A letartóztatott özegeknek két gyermeke van. A Csalóköz több községből is mezőgazdasági bérmozgalom és sztrájk hire érkezik.

New-Orleanst elöntéssel fenyegeti a megáradt Missisipi

New-Orleans, április 27. Simpson kormányzó az éjjel kiáltványt tett közzé, amelyben bejelenti, hogy

a várost fenyegető veszedelem elhárítására

pénteken délből részt fognak venni Poydrasnál a Missisipi tölcsésén. A gátszakítás következtében az árvíz

más irányban térítik el. Az érdekelt lakosság a tervet hevesen ellenzi. Különösen a prémvadászok tiltakoznak a terv ellen, akik azt mondják, hogy a gátszakítás hosszú évekre megsemmisítené az állatvilágot. New-Orleans környékén katonai őrség ügyel a gátakra. A nemzeti gárdát mozgósították.

Darányi Ignác ny. földművelésügyi miniszter 78 éves korában szívszélhűdésben hirtelen meghalt

Az egész ország gyászolja a modern magyar földművelésügyi alapjainak megteremtőjét

Budapest, április 27. Ma éjszaka elhunyt *Darányi* Ignác ny. földművelésügyi miniszter, a Magyar Tudományos Akadémia tb. tagja, felsőházi tag, a Magyar Gazdaszövetség elnöke, 78 éves korában.

A Kormányzó *Darányi* Ignác elhunytá alkalmából a következő részvétlétáviratot intézte *Ravasz* László

Mély sajnálattal vettem jelentést *Darányi* Ignác egyházkerületi főgondnok elhunytáról. A megboldogult, aki mint földművelésügyi miniszter alkotó munkájával hazájának kiváló szolgálatokat tett, mint református, önzetlenül szentelte életét egyháznak is, amelynek egyik ki magasító tisztségét negyedszázadon át töltötte be. A református egyháznak e nagy vesztesége alkalmából bensőséges részvételem fejezem ki. *Horthy*.

Báró Wlassich Gyula a felsőház elnöke a következő levelet intézte *Darányi* Kálmánhoz, a megboldogult öccséhez:

Méltóságos *Uram!* Mélységes megrendüléssel vettem a szomorú gyász hírt, amely méltóságod bátyjának, *Darányi* Ignác Öccsellencijának elhunytával az egész magyar közéletet, elsősorban Méltóságodat sújtotta. Még nemrégiben felsőházunk legutolsó együttes bizottsági ülésén jó erőben és teljes szellemi frissességben láttuk őt és épen ezért nagy felkészültséggel tudására, agrár politikai kérdésekben igen hasznos utmutatására felsőházunk munkásságának eredményessége érdekében nagy örömmel és indokolt reménnyel számíthattunk. A megboldogult, aki hosszú minisztersége alatt olyan szakértelemmel, kiváló körültekintéssel vezette a földművelésügyi tárca ügyeit, nagyszámú és kimagasló alkotásával maradandó értékkel ita be nevé a magyar gazdaságpolitika történetébe.

Nagymagyarországnak nagy minisztere volt. Megcsonkított hazánknak még igen nagy szolgálatokat tehetett volna. Mély megilletődés veszt rajtam erőt, amikor kidőlni látom őt, akihez évtizedes szoros barátság és küzdelmes együttműködés fűz és

az ő eltávozása épen olyan fájó sebet üt lelkemen. Méltóságod fogadja úgy a felsőház, mint a magam részéről legszívesebben és legmélyebben gyászoló együttérzésem nyilvánítását. *Wlassich* Gyula báró.

Darányi Ignác elhunytá alkalmából *Klebsberg* Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter is megleghangu táviratban fejezte ki részvétét a megboldogult fivérének, dr. *Darányi* Gyula ügyvéd, udvari tanácsosnak és a református egyetemes konvent elnökének.

Darányi Ignác haláláról egyébként a földművelésügyi miniszterium külön gyászjelentést ad ki. *Mayer* János földművelésügyi miniszter a gyász külső jelét elrendelte, hogy a gyászlobogót nem csupán a miniszterium épületén, de egyúttal

a miniszterium fenhatósága alá tartozó összes hatóságok és intézmények épületeire is kitűzzék.

Elrendelte egyúttal, hogy a miniszterium tanácsstermében *Darányi* Ignác arcképét fekete lepellel övezzék. A földművelésügyi miniszterium a temetési szertartáson és pedig a budapesti, valamint a tassi végítztessegen a miniszter vezetésével testületileg vesz részt. Gondoskodik a miniszterium továbbá az elhunyt emlékének méltó formában való megőrzéséről s azokhoz a testületekhez és társadalmi szervezetekhez, amelyeknek *Darányi* Ignác az utóbbi időben aktív vezetője volt, a miniszter részvétlétáviratot intéz.

Darányi Ignác 1849 január 15-én született Budapesten. Iskoláit Budán végezte, a jogot a pesti egyetemen hallgatta. 1873-ban letette az ügyvédi vizsgát és két évvel később már az ügyvédvizsgálóbizottság tagja, majd a budapesti ügyvédi kamara választmányi tagja lett. 1876-tól kezdődően beváltották a főváros törvényhatósági bizottságába. 1878-ban a Tiszavölgyi társulat központi

bizottságának lett titkára. 1881-ben a főváros második kerülete

beválasztotta a parlamentbe.

1895-ben a képviselőház alelnöki székébe került és még ugyanebben az évben Ferenc József a Bánffy-kabinetben földmívelésügyi miniszternek nevezte ki.

Darányi Ignác megteremtette a modern magyar földmívelésügyi alapjait és azt a magyar nemzeti politika tengelyébe állította. A mezőgazdaság felvirágoztatása mellett tört lándzsát és minden akaratával, minden rendeletével és törvényjavaslattal arra törekedett, hogy a magyar mezőgazdaságot, földmívelést

a régi keretektől, régi formákból új alapokra fektesse

és megteremtse azt a nívót, amelyet a mai Magyarország agrárjellege megkíván és megérdemelt.

Ministersége alatt erős védelmébe és pártfogásába vette az agrárszövetkezetek ügyét és megszervezte a rutén és székely kirendeltségeket, amelyeknek célja volt olcsó bérletek szerzése, tenyésztések ingyenes kiadása és a szövetkezeti gondolat terjesztése.

Népkönyvtárakat szerzett, népies gazdasági tanfolyamokat rendezett. A nemzetiségi vidékekre földmívelés-központokat telepített.

Ismeretterjesztő előadásokkal emelte ki a népet a tudatlanságból. Magyarokta vidékeken okszerű parcellázással segített a földmívelő néphelyzetén.

1903 novemberében megvált a földmívelésügyi tárcától. 1906-ban azonban a Weierle-parlamentben újból tárcát vállalt, 1910-ben ismét elhagyta a földmívelésügyi miniszteri ükészet és ettől az időponttól kezdődően teljes munkásságát a magyar közgazdasági életnek szentelte. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatósági tagjává választotta. A legutóbbi években magas kora kényszerítette, hogy a nyilvános szerepléstől teljesen visszavonuljon.

Szombaton délután 3 órakor temetik Darányi Ignácot a Kálvintéri templomból és a bucsuztató beszédet Ravasz László püspök mondja. Egyéb gyászbeszéd nem lesz. Az elhunyt kevéssel halála előtt

azt a kívánságát fejezte ki, hogy csak pap bucsuztassa, ha meghal.

A gyászszertartás után Darányi Ignác tetemét autón a pestmegyei Tass községbe szállítják és ott történik végleges nyugalomra helyezése

a vasárnap déli órákban. A dunamelléki református egyházkerülethez este érkeztek meg Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter és Petry Pál h. államtitkár részvétélváltatai.

viselő főügyész és a védő, valamint a vádlottak semmiségi panaszt jelentettek be a Kuriához.

A tanyavilág közigazgatási problémáinak megoldása

Budapest, április 27. A tanyavilág közigazgatási problémáinak megvitatása ügyében a belügyminiszter május 3-ra 10 órai kezdettel az Ország-ház delegációs termében értekezletet hívott össze.

Az értekezleten az érdekeltek bevonásával a belügyi igazgatás keretébe tartozó, kizáróan gyakorlati intézkedések és tennivalók kerülnek megbeszélésre az elméleti általános, valamint egyéb kormányzati ágakra vonatkozó kérdések kikapcsolásával.

A felvetendő javaslatok vita alá bocsátása után döntés történt arról, hogy milyen intézkedések hol és hogyan valósíthatók meg a legstürgősebben.

Felakasztotta magát egy négygyermekes asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő öngyilkosság történt a napokban Vámospércsen, ahol Kovács Józsefné, Tóth Lidia 28 éves asszony, négy gyermek édesanyja, akik közül a legkisebb mindössze négy hetes, felakasztotta magát.

Mig a férje távol volt hazulról, addig követte el végzetes tettét. A lakást előbb szépen rendbehozta, majd a lakószoba nagy gerendájára egy kötéllel felakasztotta magát. Az öngyilkosságot legnagyobb gyermek,

hétéves fiú vette észre,

aki azonnal átszaladt a szomszédokhoz, mire azonban ezek megérkeztek, Kovácsné már halott volt. Az asszony hír szerint súlyos betegsége miatt követte el az öngyilkosságot, melynek ügyében a vámospércsi csendőrség megindította a nyomozást.

Dívatnyakkendő 1 pengő
KORNFELD uridivatházban.

Riasztó hírek a hercegprimás egészségi állapotáról

Budapest, április 27. Ma délelőtti riasztó hírek terjedtek el a San Remóban üdülő hercegprimás egészségi állapotának rosszabbra fordulásáról

illetékes helyen kijelentették, hogy Csernoch hercegprimás állapota nem ad semmi aggodalomra okot, sőt öröndetes javulás konstátálható.

Diákcserre-akció Amerika és Magyarország között

Magyar szekció a lankasteri egyetem teológiai fakultásán

(A Ha duföld tudósítójától.) Érdekes mozgalom indult meg nemrégiben az amerikai magyar református egyházak körében, illetőleg a lankasteri teológián. A háború alatt, mikor a magyar református egyház papjai nem jöhettek át Magyarországból az új világba és így valószínűleg lelkeszhiány mutatkozott, a lankasteri egyetem teológiai fakultásán egy magyar szekciót állítottak fel, amelynek a debreceni Kollégium volt kitűnő diákja, Tóth Sándor lett a professzora. Ettől kezdve az amerikai középiskolákat elvégzett magyar

fiúk már Lancasterben tanulhattak a teológián. Most az ottani magyar szekció tervbe vette, hogy

diákcserre-akciót létesít Amerika és Magyarország között.

Ennek az akciónak rendkívül nagy a jelentősége, mert azok a magyar fiatal emberek, akik már Amerikában születtek, így megismerhetik magyar hazájukat, míg az itteni magyar teológusok kimehetnek Amerikába, miáltal természetesen szélesedik a látókörük és megismerhetik az ottani magyar református egyházak virágzó életét.

Tizhónapi börtönre ítélte a törvényszék gróf Zichy Rafaelt

Budapest, április 27. A királyi bíróság Zichy Rafaelt grófot büntetésnek mondta ki egy rendbeli hamisítványra való felbujtás bűntetében és egyrendbeli rágalalmazás vétésében való bűnrészességben és ezért összhibüntetésül

10 havi börtönre, kétszer 800 pengő pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte el.

Walter Józsefet hamisítvány bűntette, kétféle rendbeli rágalalmazás és egyrendbeli becsületsértés miatt 10 havi börtönre, 100 pengő fő- és háromszor 50 pengő mellékbünte-

tésre, továbbá 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Deák Istvánt hamisítvány bűntette és három rendbeli rágalalmazás miatt 7 havi börtönre, négyszer 50 pengő pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Prasznik Ferencet két rendbeli rágalalmazás vétéséért hat napi fogházra és kétszer 10 pengő pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

A pénzbüntetések nem fizetés esetén 5 pengőnként egy napi börtönre átváltoztatandók.

Az ítélet ellen a közzvadász ké-

A bor

Irta: FAZEKAS IMRE

Mancikával, akivel jóba voltam s ezt a barátságot abban az időben mátkaságnak neveztük, moziba készültünk. Valahogy nem számítottuk ki az időt pontosan s így történt, hogy egy félórával előbb érkezünk a tett mezejére, mint ahogy kellett volna.

A mozhelyiség egy óriási palota harmadik emeletén volt, beláthatatlan nagy terem s mikor felmentünk, teljesen üresnek találtuk. Kedélyesen enyelegtem szívem választottjával s mint egy király, úgy mutattam az üres széksorokra: válasszon helyet. Mancika kiválasztotta a neki legalkalmasabb helyet, amelyre nyomban telepedett.

Jegyünk még nem volt.

— Kedvesem, — mondom neki, — maradj csak itt szépen ezen a helyen. Leszaladok a pénztárhoz, megváltom a jegyeket s azonnal itt leszek.

Mancika helyeslően bólintott. Kedves kis arccsokjával édesen mosolygott s én a megsarkantyuzott paripa vágtatásával iramodtam a pénztár felé, jegyet venni a lány-
nak, akiért a véretem is ontottam

volna. Mellékesen megjegyezve egy kicsit borsóztam a hátam, ha arra gondoltam hogy két percen belül az utolsó filléremet fogom feláldozni a mozi és szerelem oltárán, de ki látott már olyan smucig gazembert, aki nem szívesen koplal másnap csak azért, hogy saját külön Mancikájával egymás mellett ülhessen a sötét moziban?

Amint lefelé haladok a lépcsőn, legnagyobb meglepetésemre régi barátomat, Szolimant fedeztem fel, aki éppen kilépett az egy emelettel alacsonyabb lakásból.

— Hohó, — mondom — hát te mit csinálsz itt, ezen a gyanus helyen?

— Semmi gyanus hely. — fölénykedett velem Szolimán, — ez az én saját lakásom. Gyere nézd meg!

— Nem lehet, moziba megyek! — Mé: van idő! — De jegyem sincs. — Arra is van idő! Gyere csak bátran.

Becipelt. Egy klubhelyiség volt a barátom „saját lakása”. Kérdően néztem rá.

— Nos, — magyarázta —, ebben nincs semmi rendkívüli. Utóbbi időben szívesen kártyázgatom s jóbará-

taim már tudják, hogy ide költöztem. Lakbért nem fizetek s nézd micsoda pompás butorok!

Valóban, Szolimán kitűnően és elmésen oldotta meg a lakáskérdést. Én azonban kissé ideges voltam Mancika miatt, menni akartam.

— Várj, — mondotta jelentőség-
teljesen, — egy pohár bort rendeltem.

— Nem lehet, — szabadkoztam, — menyasszonyom vár a moziban. Nincs jegye.

— Ráér... Van idő...

Ilyesmiket mondott Szolimán s a bor már itt is volt. Nos, két perc nem nagy idő, gondoltam, ezt a pohár bort felhajtom s pont. Mancika nyilván azt gondolja, hogy a pénztárt nem nyitották. Még ugyanis van husz perc az előadásig. És én szeretem a bort.

Koccintottunk. A bor kitűnő volt. Szolimán — szokása szerint — valami hosszadalmas históriába kezdett. Tükön ültem. De Szolimán töltött s újra ittunk. Felséges ez az ital. Mancika — angyalom — rögtön megyek. Nagy a tolongás a pénztárnál... premier... Táblás ház lesz...

Egy pincér jött s kártyákat hozott, Szolimán barátságosan mosolygott rám.

— Egy partit Helyes?

— Isten ments. Mancika vár...

Roppant elszántan ugrottam fel. A bor pompás volt, akartam megköszönni barátom vendégiasát, amikor ő már koccintgatja is a teli poharakat. Nem. No még csak ezt. Lehetetlen. Ah, hagyj, még van idő.

— Nos, egy pohár bor...

Vitánk rövid volt, de velős. A poharak fölemelkedtek s kiűttek. Éreztem, hogy ég az arcom. Vajon milyen bor lehet ez?

Igy ittunk meg még néhány pohárral. Akaratom végső megfeszítésével nyújtottam ekkor jobbot Szolimánnak, ki azt elfogadva, barátságosan megszorongatta.

— Kár mondotta, — hogy máig így elrohansz. Még lett volna idő egy partira. Te tudom szerettel játszani. No, de ha asszony van a dologban, nem tartóztatlak. Menj csak öregem, a moziba!...

Finoman mosolygott. Diszkrétén. Ajkának szöglete gunyosan lefelé görbült. Minden vért az arcomba kergetett. Hogy? Hát ez a semmire kellő Szolimán így, ilyen nyugodtan elereszt? Nem is marasztal?

A bor hivatáson ragyogott az üvegben. Barátom mosolygott s szorongatta a kezemet.

A francia szeminarium előadása

Bemutatták a kínai árnykép-színházat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A francia szeminarium szerdán délután félhat órakor a Kollégium dísztermében a közönség rendkívül nagy érdeklődése mellett mutatta be a kínai árnykép-színházat, mellyel most tanában mint ujdonsággal kísérleteznek Párisban, ahonnan Hankiss professzor hozta magával az árnyképeket. A kínai árnykép-színház tulajdonképpen művészi tevékenység sorozata, amelyet úgy vetítenek a fehér vászonra, hogy egy második lemez segítségével az árnyképek egy síkban mozognak is. Mindezt zene, illetőleg melodráma és ének is kíséri. Akármilyen érdekes is azonban az elgondolás és művészi a kivitel, ma már a mozi, a film korszakában minden újszerűségük mellett is nem elég kifejező erejének tetszenek ezek a képek, amelyek sem a megunt színházat, sem a korlátlan lehetőségeket nyújtó mozi nem fogják pótolni. Ettől eltekintve azonban a bemutatott mese, Aladin csodalámpája valóban poétikus szépségű történet. A képek tökéletesen művészi, a zene finom stílusos s a francia szeminarium kiváló előadása megérdemelt minden dicséretet. A költeményt ifj. Uray Sándor szavalta mély átértékeléssel, hatásosan úgy, hogy előadásában annak minden szépsége kihangsúlyozódott. Lovas Ilonka és Sáfány Zsigmond szívvel teli tisztán szárnyaló éneke, melyet André Lang alkalmazkodóan kísért zongorán, szépen és érzelmesen csendült. Meleg színekkel festette alá a költőien szép mesét.

Ezután a szeminarium tagjai az „Anyanyelv” című szellemes francia bohózatot adták elő, pompás, sima és gördülékeny előadással. Kiss Gabriella Rózsa Lenke, Bujdosó Ernő, Tóth Imre és Kiss László egyforma értékes színészi készségről tettek tanúbizonyságot s izes, könnyed játékkal ósztint gyönyörűséget szereztek a publikumnak. Külön meg kell emlékeznünk a darab pompás fordításáról, mely Kubek Edith kitűnő munkája.

— Szervusz. — dadogtam rekedten. — Mondd csak kérlek, mennyi a pontos idő?

Szolimán megnézte az óráját s fölött. Vigyorgott, mint mag az ördög.

— Még van tíz perced, — szólt s az itaira kacintott. Én boldogan ragadtam meg a kedvező alkalmat. Inni, míg lehet...

Ittunk. Az ördög pedig a kártyákat keverte. Rettenetes. Mancikám, drága, te csak ülj nyugodtan. Azonnal megyek. Óriási a tolongás a pénztárnál... Jó lesz, ha kapunk jegyet... Remek darab...

— Pász, — mondom hangosan, szakértelemmel. Elég rosszul kezded, de nálam így szokott mindig. Jobb is, mintha az elején nyer az ember. És ha meggondoljuk, mindez az imádott kedvéért történik. Nyerni akarok. Jó vacsorát akarok. Vele. Aztán kocsi, autóra, autóra s robbogni hazáig, még messzebb, a ligetbe, még messzebb, el, a tengerparthoz, jó finom hotelbe, francia pezsgő s osztriga... Vele, természetesen. Gyönyörű nászuton. De ezt csak akkor lehet, ha pénz van... Sok Rengeteg.

— És most: lesz pénz... Temérdek! Partnerek s borosüvegek telepedtek

Óriási részvét mellett temették el a tragikusan elhunyt Magoss Barnát

A polgármestert a ma déli vonattal várják Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán délután félhat órai kezdettel folyt le a tragikus körülmények között elhunyt Magoss Barna temetése, amelyen szinte sohasem látott méretek között nyilvánult meg az a hatalmas és őszinte részvét, amely a polgármester és családja iránt az egész városban megnyilvánul. A temetés ideje délután félhat órára volt kitéve és így már az elhunyt fiatal ember édesatja, Magoss György dr. polgármester, aki kedden délután öt órakor indult el Rómából,

nem érkezhetett meg Debrecenbe fia ravatalához.

Valószínűleg csak a csütörtöki délelőtti folyamán jön meg leánya és veje kíséretében.

A szerda délután lefolyt temetés a polgármesteri család iránt megnyilvánuló igaz részvét hatalmas külső megnyilatkozásai mellett zajlott le. Félhat órakor már mozdulni sem lehetett a Rákóczi-utcán, ahol a Csapó-utca sarkától csaknem az Egymalom-utcaig sűrű, tömött sorokban állott a közönség, mely között lovas rendőrök tartották fenn a ren-

det. A temetésen megjelent Debrecen város egész társadalmi és annak minden számottevő előkelősége. A keresztyén felekezetek csaknem összes lelkészei, a katonaság, a rendőrség, a városi és állami hivatalok vezetői, tisztviselői, a törvényhatósági bizottsági tagok és felvonult a Werbőczy bajtársi egyesület diszszázada is. Ugy, hogy a temetésen min egy 8—10.000 ember vett részt.

A gyászháznál Révész Imre ref. lelkész mondott imát, majd a koporsót felették a halottas kocsihoz és a végeláthatatlan menet megindult a Kossuth utcai temető felé. Elöl a városi hajdulegység, majd a bajtársi egyesület diszszázada vonult, utána egy kocsi, mely roskadozott a koszoruk terhe alatt. A hatalmas kocsi után valóságos hömpölygött a gyászoló közönség tömege. Kint a temetőben is igen nagyszámú közönség gyűlt össze. A sírnál Révész Imre mondott beszédet, majd a koporsót leeresztették az ideiglenes téglaboltzattal ellátott kriptába ahonnan a család tervei szerint később a köztemetőbe szállítják Magoss Barna hamvait.

Az ügyvédi kamara a berettyóújfalui törvényszéki kirendeltség elleni állásfoglalásra kéri a város törvényhatósági bizottságát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint legutóbbi számunkban részletesen beszámoltunk róla — a debreceni ügyvédi kamara állást foglalt azon terv ellen, hogy Berettyóújfaluban felállítsák a törvényszéki kirendeltséget. Az ügyvédi kamara továbbra is napirenden tartja ezt az ügyet s hogy tiltakozásának még nagyobb súlyt adjon,

Debrecen város tanácsát is hasonló állásfoglalásra kérte fel

azzal, hogy az ügyet terjessze a legközelebbi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság elé. Az ügyvel

kapcsolatban az ügyvédi kamara a következő átiratot intézte a tanácshoz.

Kamarai választmányunk meglepetéssel értesült arról, hogy csonka Biharvármegye közönsége vagy legalább egyrésze mozgalmat indított Biharvármegye területére Berettyóújfalui székhellyel kir. törvényszéki kirendeltség létesítése iránt. A terv megvalósítása ellen, mint amely a legnagyobb mértékben veszélyeztetné Debrecen város kulturális, gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeit, de emellett igen jelentős hátrányokkal járna e város nagylétszámú ügyvédi karára is, kamarai választmányunk az ide mellékelt határozatban egyhangulag oly értelemben foglalt állást, hogy míg a törvényszéki kirendeltség felállítása mellett semminemű közérdeklő indok fel nem hozható, addig annak létesítése e város közönségére és továbbfejlesztésére

helyrehozhatatlan hátrányokat és sérelmeket jelentene.

Kamarai választmányunk a közérdek szempontjából sokkal inkább fontosnak és a fennforgó körülményekre tekintettel elkerülhetetlenül szükségesnek azt tartja, hogy a debreceni kir. törvényszék, kir. járásbiróság és kir. ügyészség hivatalos helyiségeit magában foglaló, évtizedekkel ezelőtt emelt igazságügyi épület az annak ugyanis multhatatlanul szükséges tatarozásával kapcsolatosan

megfelelő módon kibővítésék,

ami az épület jelenlegi egyemeletes részeinek II-ik emelettel való ellátásával sikeresen volna megoldható. Ismeretes a városi tanács előtt, hogy a kir. törvényszék, kir. járásbiróság és kir. ügyészség jelenlegi hivatalos helyiségei a megnövekedett ügyforgalomra tekintettel nem képesek már rendeltetésüknek megfelelni, és jelenleg kamaránk székhelyén egyetlen közhivatal sincs, mely annyira

szűken, szegényesen és oly elhanyagolt épületben volna elhelyezve, mint az említett igazságügyi hatóságok.

Annak megemlékezésével, hogy a jelenlegi igazságügyi épületnek egyetlen fűtött helyisége vagy folyosója sincs, mely a tárgyalásra megidézett feleknek, képviselőknek, tanúknak és szakértőknek várakozóhelyül szolgálhatna, már pedig a fűtetlen, léghuzatos folyosókon egész délelőttökön át való ácsorgás a felek által joggal támasztható kényelmi szempontoktól eltekintve is közegészségügyi szempontból sem volna megengedhető, csak annak különös hangsúllyal való kiemelésére szorítkozunk, hogy a kir. járásbiróság telekkönyvi osztályának jelenlegi állapota minden tulzás nélkül tarthatatlan és

a felek érdekei szempontjából elviselhetetlen.

A telekkönyvi betétek feltárására szolgáló helyiségben alig néhány személy részére van hely s miután újabb időben az értesítés adás ideje is korlátozott, ott a feleknek napról-napra oly tömege jelenik meg a telekkönyvek megtekintésére és kijegyzése végett, hogy azok egyrésze a megtekinteni kívánt telekkönyvhöz egyáltalán nem, másik része csak hosszús várakozás után tud hozzájutni, de a kicsiny szobában való állandó tolongás, iárma és a hely hiánya miatt komoly munka végzésére ez is képtelen. Mindezeknél fogva aziránt keressük meg a Tekintetes Városi Tanácsot:

Méltóztassék a debreceni kir. törvényszék területének a Berettyóújfaluban felállítani szándékolt kir. törvényszéki kirendeltség létesítésével bekövetkező megosztása ellen

állást foglalni,

alkalmat adni a város törvényhatósági bizottságának, hogy úgy ezzel a kérdéssel, mint a helybeli igazságügyi épület megfelelő kibővítésének kérdésével foglalkozhassék s méltóztassék továbbá ezekben a tárgyakban a kir. kormányhoz feliratot intézni s ezekhez a város közönsége érdekeinek megfelelő megoldására a kir. kormány támogatását kieszközölni.

FŐISKOLA

Az Egyetemi Kör választmányi ülése. Felkérem az Egyetemi Kör választmányának tagjait, hogy az április 29-én, pénteken este fél 8 órakor tartandó választmányi ülésen — tárgysorozat fontosságára való tekintettel — feltétlenül jelenjenek meg. Tárgy: Folyó ügyek. Rendkívüli közgyűlés előkészítése. Beszámoló a március 15-i ünnepélyről. Elnökség.

Felhívjuk figyelmét párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi

LEGJOBB KALAPOK

FEKETÉNÉL

Egyévi börtönre ítélte a törvényszék a Batthyányi-utcai cukrászda betörőit

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Batthyányi-utcan levő Kis Ernő-féle cukrászda betörői Schwartz Lajos villanyszerelő és Végh József napszámos, mindketten rovtomultu egyének, tegnap kerültek a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára. A betörés alkalmával Schwartz, aki a cukrászdával szomszédos vil-

lanyszerelő üzletben dolgozott, hatolt be a helyiségbe, míg Végh kívülről állt őrt, hogy meg ne lehessen társát munkájában. A tárgyalás alkalmával mindkét vádlott beismerte tettét s a törvényszék Jenev-tanácsa bűnösnek mondván ki őket lopás bűntettében, fejenként 1-1 évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy debreceni dohánygyári munkásnő a „nyolcas” dohány közé csomagolta jeggyűrűjét

Sarkadon találta meg egy napszámos a kalandos jeggyűrűt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amaga nemében egyedül álló eset történt az év elején a debreceni dohánygyárban. Fekete Julianna dohánygyári munkásnő *finom magyar dohányt*, magyarul: *nyolcas* dohányt csomagolt a dohánygyárban. Amikor délután a munka végeztével hazakészült, észrevette, hogy

ujjáról a jeggyűrűje hiányzik

Néhány nap előtt azután jelentették, hogy Sarkadon az egyik trafikba egy Kovács Péter nevű magyar egy jeggyűrűt vitt be azzal, hogy azt ő

egy nyolcas pakli cigarettadohányban találta.

A trafikos jelentette a dolgot a debreceni dohánygyárnak és be is küldte a talált jeggyűrűt, amelyben

Fekete Julianna a magára ismert és amelybe a bizonyító adatok is be voltak vésvé. A tulajdonos nagy örömmel üdvözölte a visszakérült gyűrűt, amely úgy került a pakli dohányba, hogy amikor csomagolás közben fölmarkolta a dohányt, a gyűrű lecsuszott az ujjáról és azt észre nem véve, becsomagolta a pakliba.

A magyar dohányjövédék dohánypaklijaiban már sok mindent találtak a drótszögtől és madzagtól kezdve az őszibarackmagig, de azt hisszük, hogy ez az első eset, hogy aranygyűrűt találjon a dohányos magyar a dohánypakliban. Még szerencse, hogy a derék sarkadi magyar nem szívta mellre, hanem becsületesen visszajuttatta a tulajdonosához.

A Magyar Statisztikai Társaság május 22-én Debrecenben tartja meg ötödik ünnepi ülését

Gróf Teleky Pál és dr. Nyulászi János lesznek az ülés előadói

A Magyar Statisztikai Társaság május 22-én Debrecenben tartja meg V. ünnepi ülését. A statisztika magyarországi művelőit egybefogó Társaság négy és fél évvel ezelőtt a kult meg. Megalakulása évtizedre visszanyúló tervezetések eredménye volt s ha szükség volt előbb is a statisztika hazai művelőinek közös társaságba tömörülésére, a világháborút követő szomorú időkben Magyarországon valóban szükség volt arra.

A Társaság épen ezért egyik fő-céljával tűzte ki

a külföldnek Magyarország viszonyaival való megismertetését

s a rólunk tendenciózusan terjesztett rosszakaratu információk megcáfolását. Ez a cél francia nyelven megjelenő s a külföldön is nagy keresletnek örvendő folyóiratával, a *Revue de la Société Hongroise de Statistique*-el eddig is nagy igyekezettel és sok sikerrel szolgálta. Az a jóakarát és méltánylás, mely Magyarországot iránt az utóbbi időben külföldi tényezők részéről megnyilvánult, nem csekély mértékben annak a propagandisztikus tevékenységnek tulajdonítható, amelynek a Statisztikai Társaság is egyik láncszeme.

A Magyar Statisztikai Társaság most említett munkakörét állandóan bővíti. Ma már végzi az elcsalott területek s az ott élő elszakadt véreink viszonyainak megfigyelését, az őket ért sérelmek felderítését, behatóan

foglalkozik a békerevizio kérdésével,

e részben nagy anyaggyűjtő tevékenységet fejtven ki. Ez utóbbi akciók szolgálatára a Társaság kebelében külön szerv is működik, az *Allamtudományi Intézet*.

A Magyar Statisztikai Társaságot új célkitűzéseiben az a tudat vezeti, hogy hazánk e legválságosabb korszakában alig képzelhető el fontosabb feladat, mint a legalkalmasabb s ma egyedül rendelkezésre álló eszközzel: a tudomány meggyőző objektív fegyverével küzdeni a nagy történelmi igazságtalanság ellen, amely Magyarországot érte.

A társaság számos nagyfontosságú társadalmi probléma kutatását is állandóan felszinen tartja. A közelmúltban pl. nagysikerű

országos értekezletet tartott,

melynek napirendje az elválók és öngyilkosságok okainak kutatása s az e lentük való küzdelem megszerzése volt.

A statisztikának és a statisztikával rokon tudományoknak legkiválóbb művelőit számitja tagjai sorába e zártkörű (taglétszáma a százat nem haladhatja meg) tudományos társaság, köztük Bethlen István miniszterelnökkel, több aktív miniszterrel. A társaság elnöke Thirring Gusz. av. a fővárosi statisztikai hivatal volt igazgatója másodelnöke pedig Laky Dezső műegyetemi tanár. Debrecenből az egyetem rectora, Illyefalvy Vitéz Géza és Bozóky Ferenc egyetemi tanár tagjai a társaságnak.

A május 22-re tervezett ünnepi ülés előadói Teleky Pál gróf és Nyulászi János dr. lesznek.

Veszelmes betörőt fogott el a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egyik Pásti utcai tollkereskedőhöz beállított tegnap egy ismeretlen ember és tollat kínált eladásra. A kereskedőnek gyanus volt az illető, és nem vette meg a tollat, hanem szölt a közeli rendőrőrszemnek. Az igazoltatás során aztán kiderült, hogy az ismeretlen ember nagyon is ismerős a rendőrség előtt.

Megállapítást nyert, hogy Vég Istvánnak hívják, debreceni születe, foglalkozás nélküli egyén, aki

április 22-én került ki a börtönből,

ahol négy évi büntetését töltötte betöréses lopásért. Megállapítást nyert az is, hogy vasárnap éjjel Vámos pércsen egy villába, ahol nem tartózkodtak otthon, betört és összeszedve az ágyneműt, paplant, párnákat, majd bejött Debrecenbe, hogy értékesítse azokat. Kihallgatása után átadják a vámospércsi csendőrségnek, hogy legutóbbi betörésével kapcsolatban levezethessék a vizsgálatot.

Férj, aki eladja lakása butorzatát és megszökik a felesége elől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Győri András hajduböszörményi lakos különváltan élt feleségétől, aki Debrecenben a Csillag-utca 35. szám alatt lakott. Győriné tegnap feljelentést tett a rendőrségen férje ellen, mert az, míg ő nem volt odahaza, eladta a butorait, edényeit és összes ingóságát. A rendőrség elrendelte Győri

országos körözését, személyleirást küldve róla, miután

megszökött Debrecenből.

Az asszony annak a gyanújának adott kifejezést, hogy Győri Nagykanizsa felé vette útját, miről a rendőrség telefonon értesítette az ottani rendőrséget.

Norvég újságírók jönnek májusban Debrecenbe

Leffler Béla vezeti az előkelő külföldi vendégeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Leffler Béla kiváló magyar tudós, író, aki tudvalevőleg a Skandináv államokban csinál hatalmas propagandát a magyarságnak, levelet intézett a polgármesterhez, akivel közölte, hogy vele együtt május 10-én több norvég újságíró érkezik Debrecenbe. A vendégek között lesz P. M. Røwde kir. konzul a norvég Keresztélyen Szövetség elnöke, J. Vidnes a norvég külügyminisztérium sajtó-

főnöke, Frøis Frøisland az *Aftenpost* főszerkesztője, Th. Pryser, a norvég újságírók egyesületének elnöke, főszerkesztő, T. Aadahl a *Nationen* főszerkesztője. A norvég sajtó képviselői Debrecen városát tekintik meg és kirándulnak a Hortobágyra is, majd május 11-én tovább utaznak, mivel Magyarország más vidékeit is be akarják járni és így idejük meglehetősen szűkre van szabva.

Kijelölték a központi egyetem épületének helyét

Megkezdik a fák kivágását — Juliusban kezdődik az építkezés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napokban bizottság szállott ki a Nagyerdőre, hogy ott kijelölje a központi egyetem helyét. Az építést ugyanis július elején feltétlenül megkezdik és így szükség van arra, hogy ott a fák kivágatassanak. A bizottságban az egyetemi tanári kar, az építésvezetőség és a város képviselte magát.

A helyszíni szemle alapján a bizottság pontosan kijelölte, hogy hova épül az egyetem és hol kell a fákat kivágni. Ugy határozott a bizottság, hogy az épület helyén és ettől minden oldalon négy méter távolságban kivágatja az összes fákat. A központi egyetem belső uivarán sem hagynak fát, mert ez az udvar aránylag

kicsi és így a fák csak akadályozzák a járaskelést s esetleg a helyiségeket is elsötítenék, beárnyékolnák.

Kijelölték ezután a központi épülethez vezető *husz méter széles utat is*, amelyről szintén kivágatják a fákat. Egyben a szemlézői felvett jegyzékben nyben is kéri, hogy a város a központi egyetemhez vezető utat építtesse ki minél hamarabb, már csak azért is, hogy az építés ideje alatt az építkezési anyagok szállítása ne ütközzék nehézségbe.

Egyébként a bizottság megállapítása szerint a központi egyetem frontja a nagyerdei körút és az erdősor sarkának részén, az erdősortól befelé körülbelül 50 méternyire épül ki.

Debreceni Gőztéglagyar R.-T.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fall cseréptégla, hódfarku és kupás cseréptégla állandóan kapható a központi irodában: Kossuth-utca 34. szám. Telefon: 14-12. Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504.

— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. —

Gyártelepünk rendes nyomtávu iparvágánnyal van felszerelve.

HIREK

1927 április 27. (Csütörtök)
Prot.: Valéria. Kath.: K Pál hv.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás Változó, hűvös és szárazabbra forduló idő

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógykertek közül éjjeli szolgálatot tartanak Kigyó (Piac-u. 33.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 22.), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay Cégéd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

A Debreceni Iparoskör közgyűlése

A Debreceni Iparoskör május 8-án délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést az Ipartestület dísztermében. Targyisorozat: 1. Jelentés a Kör 1926. évi működéséről 2. Az 1926. évi "zárszámadások" betervezése, a számvizsgálatok jelentése 3. Az 1927. évi költségvetési irányzat megállapítása 4. 20 választmányi rendes és 20 póttag választása. 5. Részleges tisztújítás. 6. Esetleges indítványok.

Az ÉME választmányi ülése.
Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja csütörtökre hirdetett választmányi gyűlést, az elnököknek igazgatósági való elfoglaltsága miatt, május 2-án hétfő délután 6 (hat) órára halasztotta. Az elnökség kéri a választmányi tagokat, hogy pontosan és teljes számban jelenjenek meg. A könyvtári órákat csütörtökön 28-án este 6 és 8 óra között tartják.

Házasság. Dr. Szabó Zsigmond áll. rend. fogalmazó és Ninger Irén ma délelőtt 12 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban.

A MANSz teaestélye. A debreceni MANSz ma, csütörtök délután 6 óra kezdettel a Széchenyi-utcai otthonban teaestélyt rendez, amikor is házi kisasszonyok lesznek: May Erzsébet, Berzöffy Lola, Tóby Margit, Szűcs Kató, Székér Pálka, Havas Kató. A teaestély belépődíja a tea jegy, amely pengő. A MANSz az estélyre szívesen látja tagjait és az érdeklődőket.

ABRAHÁM ISTVÁN udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére. Volt Kozmann műterem.

A borivők figyelmébe! Ha bort iszik, kísérelje meg és keverje Delma pezsgóval, meg lesz leve annak jóságától, másrészt italát olcsóbbá teszi.

Az érdekes természetes gyógyítása. Irta: Bucsi Gyula, II-ik kiadásban most jelent meg és kapható Csáthy Ferenc Rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

Tavaszi és nyári női kalap újdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Tűkőrgyártás kirakatok, tűkröze, autók csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon: 3-56.

Az amerikai rendszerű alkoholfmentes
"DELMA"
pezsgő
a legelvezetesebb üdítő ital.
Megrendelhető:
Szabó Kálmán szikvizüzemében
Debrecen, Honvéd-u. 16. Telefon 142.

Mennyi lakbért kell fizetni a májusi évnegyedre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, májusban ismét változnak, illetőleg emelkednek a lakbérek. A közönség tájékoztatása céljából alább közöljük a lakbértáblázatot és az ezzel kapcsolatos tudnivalókat:

Alapbér alatt az 1917. november 1-én érvényesen kikötve volt évi bérnek egy negyedére eső részét értjük.

Tiszta (esedékes) bér: az alapbér arányértékének 60%-a.

Egy aranykorona: 1.16 pengő.

Házmesterpénz: a tiszta bér 2%-a, ezenfelül a működésben levő központi fűtőkészülék és lift után további fél-fél%, a porszívó készülék után pedig még egy negyed százalék jár a házmesternek. Lift és központi fűtő készülék kezeléséért csak azok a bérlők kötelesek fizetni, akik azt rendszeresen használják. (24. § 1.)

Szemétpénz: az első lakosztály után 50 fillér, minden további lakosztály után 20 fillér havonként. (Mellékhelyiségek nem vétetnek figyelembe.)

Kapunyitási díja éjjel elött 10 fillér, éjjel után 20 fillér.

A lift használatának díja reggel 6 órától este 10 óráig 10 menetenként 10 fillérnél, a nap más szakában pedig a házmesternek járó 10 fillérrel együtt 30 fillérnél több nem lehet. Ez a díjazás a ház bérlőire vonatkozik, ide-

genek a bérlőkkel szemben megállapított díj kétszeresét fizetik. (10 § 4)

Központi fűtés díjának szabályozása a felék szabad megegyezésének tárgya. A tulajdonos azonban ezen a címen az alapbér egy évre számított összegének 25 százalékánál magasabb díjat nem követelhet. Ahol már az előző évben is volt központi fűtés, ott a bérlők a bírói megállapításig fűtési díj címén ugyanazon összeget fizetik, mint az előző évben. A fűtési díj ugyanolyan részletekben fizethető, mint a lakbér.

Részletfizetési kedvezmény. A bérlő a bért három egyenlő havi részletben is fizetheti és pedig minden hónap 5 ik napjáig bezárólag. A közüzemi költség azonban a májusi részlettel egyenlítendő ki.

Ha az alapbér a 300 (évi 1200) aranykoronát meghaladja, részletfizetés esetén havi 1% kamatot is kell fizetni és pedig június 5-ig a júniusi részlet 2% át, július 5-ig a júliusi részlet 1%-át.

Kisiparosok és kiskereskedők, ha üzlethelyiségük a lakással területileg összefügg a évi aranybérük az 1200 aranykoronát meg nem haladja, nem az üzletekre, hanem a lakásokra megállapított bért tartoznak fizetni (2. § 1.).

Lakbértáblázat

Alapbér (1917 novemberi negyedévi bér)	Debrecen, Győr, Kaposvár, Komárom, Miskolc, Sopron, Székesfehérvár, Szombathely, Szeged, Újpest (közr. k 7%)	Az előző tavaszi évben elött helyeken, ha a bérlőnek a vízművekbe bekapcsolva vagy saját vízműve van (közr. k 3%)	Vízvezetékek és csatornázással nem bíró városokban és azokban a községekben, amelyekben a szabad rendelkezési jog gyakorlása fel van függesztve (közr. k 3%)	Negyedévi házmesterpénz 2%
0-25	0-20	0-18	0-18	0-01
0-50	0-39	0-36	0-36	0-01
0-75	0-58	0-54	0-54	0-01
1	0-78	0-73	0-73	0-02
2	1-55	1-46	1-46	0-03
3	2-33	2-19	2-19	0-04
4	3-11	2-92	2-92	0-06
5	3-89	3-65	3-65	0-07
6	4-66	4-38	4-38	0-08
7	5-44	5-12	5-12	0-10
8	6-22	5-85	5-85	0-11
9	6-99	6-58	6-58	0-13
10	7-77	7-31	7-31	0-14
20	15-54	14-61	14-61	0-28
30	23-32	21-92	21-92	0-42
40	31-09	29-23	29-23	0-56
50	38-86	36-54	36-54	0-70
60	46-63	43-85	43-85	0-84
70	54-40	51-16	51-16	0-97
80	62-18	58-46	58-46	1-11
90	69-95	65-77	65-77	1-25
100	77-72	73-08	73-08	1-39
200	155-44	146-16	146-16	2-78
300	233-16	219-24	219-24	4-18
400	310-88	292-32	292-32	5-57
500	388-60	365-50	365-50	6-96
600	466-32	438-48	438-48	8-35
700	544-04	511-56	511-56	9-74
800	621-76	584-64	584-64	11-14
900	699-48	657-72	657-72	12-53
1.000	777-20	730-80	730-80	13-92

Hirdessen a Hajdúföldben!!!



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSAR

1927 április 30-tól május 9-ig

50% utazási kedvezmény

az összes belföldi vasutakon és hajókon.

Vásárigazolványok kaphatók és felvilágosítást nyújtanak a Vásárhoza:

Budapest V., Alkotmány u. 8.

Valamint Debrecenben:

Kereskedelmi és Iparkamara,

A vásárigazolványok ára P 520.

Arany Béla lett az ideai detektiv-tanfolyam rangelsője

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, minden évben országos detektiv tanfolyamot állítanak fel Budapesten, ahova az ország minden részéről vezényelnek fel detektiveket. Az elmúlt év folyamán az elvégzett tanfolyam rangelsője egy debreceni detektiv volt, ezt a dícsőséget ez évben is debreceni detektiv szerezte meg, amennyiben az ideai tanfolyam rangelsője

Arany Béla detektiv lett,

aki kitűnő eredményt ért el a tanfolyamon. De megállták a helyüket a többi felvezényelt detektivek is, mert Tóth István és Jancsó Lajos szótöbbséges jeles, míg Kosztolányi Imre és Nyegdu Károly egyhangú jóeredménnyel végezték el a tanfolyamot.

Szélhámos előfizetésgyűjtő.

Bagossy Károlyné Kálmán-tér 3 szám alatti lakos panaszt tett egy magát Horváth Bélának nevező egyén ellen, aki április 15 én a „Magyar Uraszonyok Lapjára” előfizetés fejében 8 pengő 50 fillért felvett. Bagossyné, minthogy a megrendelt lap nem érkezett meg címére, levelet írt a lap kiadóhivatalának, megemlítve, hogy Horváth Béla vette fel a megrendelést. Innen azt a választ kapta, hogy ilyen nevű egyén a lapnál nincs alkalmazásban. A rendőrség megindította a nyomozást a szélhámos előfizetésgyűjtő kézrekerítésére.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

Ne nézzen

se jobbra,

se balra,

hanem menjen egyenesen

GERŐ ERNŐ

férfi- és fiuruha üzletbe

Debrecen, Piac u 69

Ott igen jó, tartós és divatos ruhát olcsón vásárolhat.

Az árak minden darabon láthatóan felülről

!! TULKÖVETELÉS KIZARV !!

— A has teltsége, szívleji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, a tüdő vagy szív felé irányuló vértelések ellensúlyozhatók. Gyomor és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az üls életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

— Rádió-műsor Április 28. Csütörtök. Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: Hírek. 11: Gramofon-hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés 4. Budai Barna, az OMGE igazgatója előadása: Utazás a föld körül. 5: Időjárás. Utána: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye, 1. Dopler: Ilka — megnyitó. 2. Urbach: Részletek Csajkovszkij műveiből. 3. Meyer Helland: Rokokó szerenád. 4. Flotow: Stradella — megnyitó. 5. Waldteufel: Estédiantina — keringő. 6.20: A Magyar Rádió Ujság felőrája. 7. Az Operaház „Bohémélet” előadása. Az előadás után: Hírek, közlemények és ügétversenyeredmények. 10.20: Kedvező légköri viszonyok esetén külföldi átvitel, kedvezőtlen esetben: Híres énekesek lemezei, kórusok, szólisták és zenekari számok. — „His Masters Voice” felvételei. 1. The Sesqui-Centennial exposition. (Sousamarkh.) 2. Cigánykórus. „Troubadur.” 3. Két gránátos. Énekli Chaljapinn 4. Liebesgred (Kreisler) hegedűn játssza Kreisler. 5. Tannhäuser. (Wagner). Nyitány II. játssza: Szimfónikus zenekar 7. Tannhäuser. (Wagner). Nyitány. 11. játssza Szimfónikus zenekar. 8. Figaró lakodalmá (Mozart), énekli: Galli Curci. 9. Zarándokok kórusa. (Tannhäuser), (Wagner). 10. Liebeslied. (Kreisler), hegedűn játssza Kreisler. 11. Zsidónő. (Halévy), énekli Caruso. 12. Wotans Abschied. „Walkür”, (Wagner), énekli Kipnis Alexander. 13. Wotans Abschied. „Walkür”, kórus kísérettel. 14. Wotans Abschied. „Walkür”, kórus kísérettel, énekli: Kipnis Alexander.

KÜLFÖLD Bécs (517.2 és 577). Délelőtt 11 és délután 4.15 Zene. 7.30: Angol nyelvóra 8.05: Szimfónikus hangverseny. Berlin (484 és 566). Délután 5: Zene. 9.25 Hangverseny 10.50 Táncczene. Boroszló (315.8) Délután 4.30 Hangverseny 9: Bostien és Bastienne, Mozart egyfelvonásos vigoperája 10.30: Táncczene Majna-Frankfurt (428.6) Délután 4.30: Hangverseny 8.15 Bunbury, Wilde 3 felvonásos boszóata Utána jazzband Prága (348.9) Délután 6: Zene 8.30: Hangverseny Róma (449) Délután 5.15: Jazzband 8.45: Kamarazene Utána részletek a Trubadurból London (361.4) Délután 5: Zene 7.20 Jazzband 8.10 Kabaré 9.10 és 10.35 Zene 11.20 Jazzband

— A korlátolt Brückné megragalmazta a csendőroket. A debreceni törvényszék Jeney tanácsa az elmúlt hónapban vonta Brück Gyuláné debreceni, Nemzetőr utcai lakost rágalmazás vétsége miatt felelőségre, mert azt állította, hogy Angyal Sámuel vásári árus csak úgy tudja mesterségét folytatni, hogy megvesztegeti a csendőroketet és a pénz ügyöröket. A múlt főtárgyalás alkalmával Brückné igen zavartan viselkedett s a bíróság elnapolta a tárgyalást, hogy megvizsgálta az elme állapotát. A tegnapi tárgyaláson dr Benedek László egyetemi orvosprofesszor adta elő szakvéleményét, mely szerint vádlott idegbeteg és csak korlátolt mértékben beszámítható. A bíróság büntőnek mondta ki Brückné a rágalmazás vétségében és jogerős ítélettel 75 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Szépirodalmi ujdonságok. Zilahy Lajos: Két fogoly, Babits: Halál fia, Dumas: Fekete tulipán, Tokáts: Magyar mult tarlójáról. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

Legszebb

nyakkendő

FEKETÉNÉL.

— Az Országos Tisztviselőházi Szövetkezet tagjait értesíti a csoportvezető, hogy azoknak a tagoknak kölcsönigénylései, akik kérelmeiket a szükséges okmányokkal (telekkönyvi kivonat, lakáspénzbizonylat) felszerelve már beküldték, május 2-án és 3-án tárgyalás alá fognak vétetni. Azok a tagok pedig, akik még a szükséges okmányokat nem küldték be, május 5-ig okvetlenül küldjék be a szövetkezet igazgatóságához mert különben az első turnusból kimaradnak és csak augusztus folyamán kerülhetnek sorra. A kérelmek közvetlenül a szövetkezet igazgatóságához (Budapest IV. Deák Ferenc utca 18. szám IV. emelet 10. szám) küldendők be. — A kölcsön után fizetendő összes járulékok az évi 10 százalékot nem fogják meghaladni. Ujjonnan belépni szándékozó tagok belépési nyilatkozatokat a csoportvezetőnél kaphatnak (Üzletvezetőség II. emelet 52. szám). A versenytárgyalásokat május első napjaiban fogjuk megtartani.

— Hadróa elnöksége ismételt felhívja a földöz juttatott hadigondozottak közül azokat akik a fizetést április 4-ig teljesíteni nem tudták jelentkezzenek a Hadróa Miklós-utca 23. sz. a. irodájában.

— Szép eredmények egy városi birtok bérletének árverésén. A városházán szerdán délelőtt tartották meg az árverést a Bilkei-Kövesdy féle, Fontin tanya név alatt ismert 361 holdas alapítványi birtok bérletére. Az árverés során dr. Rickl László, Kertész Imre, Bakóczy János és társai, Arany János, Buray József tettek ajánlatokat. A legelőnyösebb ajánlat a Buray Józsefé volt, aki holdanként 40 P 50 fillér bért ígért, Kertész Imre pedig 40 pengő bért ajánlott meg. Az árverelő bizottság ennek a két ajánlattevőnek az ajánlatát tartotta vissza s ezek fölött közelezen dönteni fog a városi tanács. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a birtok eddig kb. 24 pengő értékű buzáért volt bérbé adva holdanként, úgy hogy a szerdai árverésen elért 40 pengős ajánlatok igen szép eredménynek tekinthetők.

— Mi a titka annak, hogy az alkoholmentes Delma pezsgő oly rövid idő alatt közkedvelt és népszerű lett? A válasz és a magyarázat erre nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló minőségű amerikai ital tényleg nagyon olcsó és itápláló, a legtöbb ember szája ízének megfelel, háztartásban tehát gazdaságos és miután minden gondos háziasszony szeret takarékoskodni, az ezen italt előnyben részesíti, sőt a borivók is szívesen fogyasztják, mert a savanyúbb borokkal keverve, azokat kellemesebbé teszi. Aki tehát még nem próbálta meg, a saját érdekében tegyen vele kísérletet és azt maga is állandó napi italává választja. Kapható mindenütt!

— Összeül a Cserkész Nagytanács. A cserkészmozgalom támogatására közéleti előkelőségekből alakult Cserkész Nagytanács május 3-án teljes ülést tart Budapesten, melyre az ország számos vezető egyénisége hivatalos. Az ülésen Albrecht királyi herceg fog elnökölni.

— Üzletáthelyezés. Régi üzletemet Kossuth-utca 13. sz. alól a szemben lévő Kossuth- és Sas-utca szeglet 6. sz. alá helyeztem át, tisztelt vevőimnek további jóindulatába ajánlom magamat. Ifj. Gyürky Sándor.

— Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvostályában.

— A volt iskolatársak szövetségének irodalmi matinéja. A Volt Iskolatársak Szövetsége május 8-án d. e. 11 órakor a vármegyei háza dísztermében tartja nagyvárasi irodalmi matinéjét a szegénysorsú Dóczytást anyagi támogatására. Az ünnepélyt dr. Baltazár Dezső, az egyesület fővédnöke nyitja meg, az ünnepi beszédet pedig Koncz Aurélné a szövetség örökös elnöke tartja a ma élő legnagyobb erdélyi magyar poétáról: Áprily Lajosról. Áprily megtisztult nemes költői egyénisége méltó ismeretűre talál a kiváló szónokban, Koncz Aurélnéban Közre működik a ref. leányközépiskola ének-kara is.

— A Fazekas Mihály főreáliskola ifjuságának színelőadása. A debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskola ifjusága a jeles tehetségtű tanuló év végi jutalmazására és az önképzőkori pályaművek díjazására május 1-én, vasárnap délután fél hat órakor az intézet tornacsarnokában színi előadást rendez. Műsor: 1. Magyar dalok. Énekli az intézeti énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 2. A kőrök Vigjáték 4. szakaszban. Írta Kisfaludi Károly. Szereplők: Tóby Tibor VII. o. t., Matkó Imre VIII. o. t., Lovas Ilonka urleány, Baukovác Alfréd VII. o. t., Reisenbach Sárika urleány, Gábor Gusztáv VI. o. t., Hankovszky Géza VIII. o. t., Bohuss Rózsika VIII. o. t., Gerly Fülöp Ferenc VII. o. t., Levente J. V. o. t., Lenhardt Ferenc VII. o. t. 3. Cserkész est. Cserkész-mókák az intézeti alkalmi zenekar közreműködésével és kitérő cserkész tea felszolgálásával. A cserkész estre adományokat a cserkészek köszönettel elfogadnak. Helyárak: Ülőhely I—V. sorig 1 pengő, VI—XII-ig 50 fillér.

— A református Kollégium diákszövetsége. Vettük a következő sorokat: A Hajdúföld tegnapi száma amidőn református Kollégiumunk volt diákjai szövetségének megalakításáról adott tudósítást, azt írta, hogy a szövetség kezdeményezője én voltam. Mivel nem akarok meg nem szerzett érdemekkel ékeskedni, kijelentem, hogy e híradás épp annyira téves, mint a cikknek az a másik állítása, hogy én felsőházi tag vagyok. A szövetség kezdeményezője S. Szabó József ur, a ref. Főgimnázium nagyrődemű igazgatója, — én csak résztvettem az előkészítő tanácskozásokban. — Az igaz, hogy ezt nagy lelkesedéssel tettem, mert a tervbe vett diákszövetségtől öreg Kollegiumunkra az alma mater anyagi és más irányú támogatása, a Kollegium tanintézetének fejlesztése, sőt a Kollegium keretein belül újabb intézmények létesítésére nézve is igen nagy sokat várok. Tisztelettel: Dr. Kőrössi Kálmán.

— Géptulajdonosok figyelmébe. Dobos Pál gépműhelye Budapest, VI., Teve utca 33. Minden gyártmányú cséplőkhöz készítek hajlítot tengelyeket, mindenféle gépkalktrészeket, végzek hengerfurásokat, jól, jutányosan, gyorsan.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford szenzációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvostályában.

Épület és portál

üvegezést,

tűkőrgyártást és üvegcsiszolást a legolcsóbban készít

Schiffer József

üvegcsiszoló és tűkőrgyártási telepe Debrecen, Csapó utca 19.

KÖNYVESHÁZ

Kereskedők Zsebkönyve 1928.

— IV. évfolyam „Sorozatos munka és mert mindent nyújtani akar, amire a kereskedőnek tudásában szüksége van, mert a törvények és rendeletek állandó fejlődésben vannak: a Zsebkönyv a maga anyagát évről évre folytatólágon adja. A kereskedőnek ügyes bajos dolgaiban nap nap után szükséges, nélkülözhetetlen tanácsadója, utmutatója, melynek gazdag anyagát alaposan megismerni saját jól felfogott érdeke.” — Irja báró Sztéryi József a könyv múlt évi kiadásának előszavában. Ugyanez áll a III. és fokozott mértékben e hasznos gyakorlati kézikönyvnek a most sajtó alá kerülő IV. évfolyamára. — A Kereskedők Zsebkönyve, melyet közgazdasági életünk ismert nevéreprezentánsai közreműködésével ezúttal is dr. Kemény Dezső a Budapest Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vellényi Zoltán szakiró kollégánk szerkesztettek, — tekintettel a szerzők kiadásában karácsonyra megjelenő „A magyar ipar- és kereskedelem képekben” című nagy képes albumra — már a korábbi évekkel ellentétben a sajtó Uj beosztással közli az 1927. év folyamán megjelenő, az üzletzárásokra, a kereskedelmi alkalmazottak munkaviszonyára, a kényszeregyezségi eljárás módosítására, a betegség- (és baleset) biztosítására vonatkozó, az ipartörvény alapján kiadott stb. rendeleteket. Önálló közleményekben adja a munkajogi bíráskodás kapcsán hozott döntvényeket, a fontosabb árucikkek vasuti díjtételeit, a járásbírók székelyeit megvényként betűrendben, a vámtarifa módosított tételeit. Egész sora a táblázatoknak (adókulcsok, fokozatos illetékek, adó- és illetékfizetési határidők, ipardíjak, engedélydíjak, póstarifák, védjegylajstromozási és szabadalmi díjak stb.) egészítik ki a kereskedőink és iparvállalataink körében négy év óta népszerűvé vált kézikönyv gazdag tartalmát.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Az előadások este 8 órakor kezdődnek. Csütörtökön délután 3 órakor Jedermann (Miszterium) Ifjusági előadás. Csütörtök este D) bérlet. Csokról-csokra.

Péntek este B) bérlet. Te csak pipálj. Ladányi! Csathó Kálmán vigjátéka, előszőr!

Mozgósínházak közleményel:

Csütörtök:

Apollo

Két stáger egy előadásban: I. A játékos asszony, színmű 7 felvonásban, a főszerepeket Gretta Nissen és Lyonel Barrymore játsszák. Rendkívül kedves történet a már ismert minta szerint, amikor a herceghiaszony a házassághoz nem a rangjához illő partnert, hanem egy valódi férfit keres. Ennek a küzdelemnek a bonyodalmai és a kis hercegség udvari izgalmai mint vihar a pohár vízben tartják mulatságos hangulatban a közönséget, amelyet megfog és elbájol az egészből kifarad romantika. Ezt követi Lady Windermere legyezője, Wilde Oscar színdarabja filmen 8 felvonásban, Lubitsch Ernő világhírű rendezésében. A főszerepeket Irene Riche, Ronald Colmann, Mae Me Avoy és Bert Littel játsszák, így nemkülönbön a film, ugy nemkülönbön a szereplők kellő biztosítékai a közönség izlésének, amely e pompás filmet repizre vette.

Vigszínház

A vasmenyasszony, tengerész dráma 7 felvonásban, a főszerepeket Otto Gebuhr, Erna Morena és Maly Deltschaft játsszák. A vasmenyasszony a tengerész arája: a hadihajó, akit a tengerész menyasszonyának tekint, mert minden fölé helyezi a világon. A hatalmas tenger és imponáló jellemek elemei e filmnek. A szerelem és a kötelességérzet megkapó ellentéteket támasztanak abban a szerelmi történetben, amely a hajón játszódik. Ezt megelőzi Majomvilág Sumatrában; mesebe illő exotikus világ tárul a nézők elé, oly gyönyörű felvételekkel, hogy akaratlanul is a bibliai paradicsomra kell gondolnunk.

Jönnek: A rezervista, Tanc a nő körül, Vigyázz ha jön a vonat, Zigoto burleszk.

Meteorban

Csütörtökön:

„POMPEI PUSZTLÁSA”, történelmi világtátráció, 14 felvonásban. Korda Mária, Várkonyi Mihály, Bernhardt Goetzke és Emilió Ghione a főszerepekben. Jegyelvétel. Előadások 7 és 9 órákor

TESTEDZÉS

Budapest amatőr-válogatott—Keletmagyarország válogatott csapatai mérkőznek vasárnap délután fél 5 órákor a Diószegi uti pályán. Ez a mérkőzés a Dréhr-serleg a múlt év november havában lejátszott és eldöntetlenül végződött küzdelmének a megismétlése. Már mind a két válogatott csapatot felállították. Keletmagyarország csapata a következők: Milotay (NyTVE)—Kerecsi (DKASE), Bertalan (BUSE)—Pálkás (DVSC), Fejér (DTE), Szlamek (DVSC)—Schreiber (BUSE), Tárkányi (NyTVE), Guttman (NyTVE), Bobák (DVSC), Fried (DKASE). Budapest csapata: Reismayer (BRSC)—Jancsár (MAC), Boór (BEAC)—Baló (UTE), Kléber (MTK), Bobrik (Postás)—Koffler (Vasas), Merson (UTE), Kolos (Postás), Reinhardt (BEAC), Kális (MTK). A mérkőzés előtt valószínűleg az óvás folytán újra játszandó ILSz döntőt ismétlik meg. Bajnoki mérkőzés az egész kerületben nem lesz a válogatott mérkőzés miatt, egyedül Nyiregyháza az őszi DEAC—NyKISE mérkőzés elmaradt 18 percét játsszák le, a bajnoki rész után barátságos mérkőzés keretében. Figyelmezteti a Labdarugó Szövetség az igazolványai rendelkezőket, hogy a mérkőzés megtekintésére semmiféle igazolvány nem lesz érvényes, hanem a kerület helyiségében az igazolvány felmutatása ellenében szabadjegyek adatnak ki.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.75

Budapest 90.75, Berlin 123.30, New York 520, London 2535.50, Páris 20.36.50, Milánó 28, Prága 15.40, Belgrád 9.15, Szófia —, Bukarest 3.42, Varsó —, Bécs 73.15, Hollandia 208.95, Brüsszel —.

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 27.87—27.98, helge 79.60—79.90, cseh korona 16.94—17.02, dán korona 152.70—153.33, dinár 10.03—10.09, dollár 572.10—574.5, francia frank 22.60—22.90, hollandi forint 229.5—230.05, lengyel zloty 63.50—65.00, lei 3.66—3.81, leva —, lira 31.55—32.10, német márká 135.725—136.225, osztrák schilling 89.50—89.85, norvég korona 148.25—148.90, svájci frank 110.10—110.50, svéd korona 153.20—153.85.

Gabonatőzsde

A kasszapiacra a 76 kg-os tiszavidéki búzát 33,67—34, az egyéb származású búzát pedig 32,80—33,30 pengővel jegyezték. A rozs ára 28,40—28,80 pengő között mozgott.

A liszt- és élelmiszerpiacra a malmok lisztjei a következők: Buzaliszt du-lanullás és nullás 53,70, egyes 53,0, kettes 52,70, hármás 52,20, négyes 51,70, ötös 50,20, hatos 44,70, hetes 33,50, nyolcas 24,50, rozsliszt nullás 54, rozsliszt egyes 44 pengő mázsánként.

A terménycikkeknél a forgalom szűk keretek között mozog. A zab iránt ismét megéledt a kereslet. A zabot 2,40—22,80 a tengerit 20,40—20,60, a takarmányzárpt 22,8—24 pengővel jegyik. A magpiacra az üzleti tevékenység jele nélkül.

Állatvásár

A sertésvásáron lajtos volt az irányzat. Árak: zsírtartású öreg 1,64—1,68 ill. 1,52—1,56 fiatal nehéz 1,80—1,84, közepes 1,74—1,78 könnyű 1,36—1,44, szedett közepes 1,64—1,68 angol husértés 1,67—1,80 süldő 1,72 pengő kg-ként. Szalonnás félserítés 2—2,12, sózott szalonna 1,84, lebzottus 2,08—2,24, zsír 2,08 pengő kg-ként. — A borjúvásáron megéledt az irányzat. Árak: 1,44—1,52, kivételesen 1,64, ill. 1,28—1,40 pengő kg-ként.

Nyilttér

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszámok festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem méréselt árak mellett.

Biró

Pestő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.) Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.

É rovatban közliettekert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Legszebb kalapok 8 pengőtől KORNFIELD URIDIVATHÁZBAN.

Harisnya különlegességek, gyermekcsoknik és trikók érkeztek

Petrik Károly és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 5. szám.

- 1 pár gyermekcsokni 0.24 fillértől
- 1 pár férfi strapa sokni 0.35
- 1 pár cerna flórharisnya hátul varrott 2.30 pengő
- 1 pár gyermek patent harisnya 0.40 fillértől
- 1 mtr mosható műselyem 3.30 pengő

Hímzések, csipkék szallagok, női kalapokállékek állandóan raktáron.

Szolid, szabott árak!

Fajmagyarok!

A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti nektek sziliczei VÁRADY GYULA

A Sátán Karmaiban

című hatalmas (144 oldal) könyvében

Aki szívén viseli a mielőbbi magyar föltámadást, az ne csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SÁTÁN KARMAIBAN c. könyvet!

Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ára 4 P.

Minden jobb fűszerüzletben beszerezhető a

BIKSZÁDI VIZ

mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizeknek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor-bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele. Forrásunk termékeit „Bikszádi víz” tanéknymásu üvegekben hozzuk forgalomba.

A lábapolás új módszere



Hatása bámulatos, kezelése egyszerű. Az egyetlen lábapoló, mely mindenféle lábbántalmat azonnal és tökéletesen megszüntet. Csodás hatását ezer köszönőlevél igazolja, mert nincs az a lábfájás, legyen az izzadással járó vagy égető érzés, pöfledtség, láb dagadása, hogy az egy kura beartása után meg ne szűnjön. **Hatásának titka**, egyúttal óriási előnye **zsíros tartalma**, melynél fogva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Kenje be csak egyszer lábát **Csanda-féle Podollal** s lábizzadása azonnal megszűnt, lába visszanyeri rendes puhóságát, üde, friss lesz, járhat, dolgozhat, sportolhat vele nem érzi, hogy cipő van a lábán, tyukszemképződésnek elejét veszi, megvédi a megfagyástól és a tagadástól. Ne kísérletezzen különféle szerekekkel, a Podol minden lábbántalmat biztosan megszüntet. Egy doboz ára 1 pengő 35 fillér, utasítás mellékelve. Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában. Szétküldi a magyarországi lerakat: Margulit drogueria, Budapest, Nador-u. 23.

Legforgalmasabb

helyeken több üzlet-helyiség

kevés lelépéssel, alacsony bérrel átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda,

PIAC-UTCA 19, II. EMELET.

Sestában, Andrassy-uton 437 négyszögöl szőlő 12 millióért eladó.

A CÉL.

Az egyetlen magyar társadalmi folyóirat, amely tudományos alapon foglalkozik napjaink legégetőbb társadalmi, kulturális és gazdasági, úgyszintén faji problémáival: a zsidókérdéssel. „A CÉL” felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS egyetemi tanár. „A CÉL” havonként 32 oldal terjedelemben jelenik meg és előfizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 30.000 K. Kiadóhivatal: BUDAPEST, II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénztári csekk száma száma 37.817. Mutatványszámot és postabefizetéstől kívánatra készséggel küld a kiadóhivatal.

Neubauer János

Sodronygyár, Kétmalom-utca 4.

Stukaturnád, sopronykerítés

raktáron.

Hajdusági férfiruhaárúház

Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület

tavaszi tájékoztató árjegyzék:

Gnmmikabátok	Férfi felöltők	Férfi öltönyök	Kék öltönyök	Különböző cikkek
óriási választékban	Strappa felöltő 32 P	Strappa öltöny sok színben 34 P	nagy választékban ugyanezek feketében:	Félhosszu bőrkabát sport fazonban 128 P
22 pengő	Divat színű felöltő 40 "	Divat öltöny 40 "	56 pengő	Lengyel nadrág 20 P től
24 "	Vipkord felöltő több színben 64 "	Tartós jó szövetből, divat szabásban 56 "	64 "	Gyermekruha 16 "
28 "	Divat ulsster 80 "	Vipkord öltöny 72 "	72 "	Fiuruha rövid vagy hosszú nadrággal 30 "
36 "	Berberi felöltő 90 "		80 "	Munkás ruhák 12 "
40 "	Dublé vipkord kabát 100 "		100 "	
48 "				

Cimre kérjük ügyelni!

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő
karók
készülnek és legolcsóbb
áron szereszhetők be
Könyves Tóth Antal-nál
Rákóczi-utca 14.



PADLÓLAKKOK
Legszébb színekben, kiváló minőségben,
nagyon olcsón kaphatók **STERN** festék-
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben.
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

Soffőr

vizsgára szakszerűen, műhelygyakor-
lattal **KIS** gépműhely és soffőriskolája
készít elő. Erzsébet-utca 20.

Mányi hölgyfodrász
KIRÁLY-UTCA 2.

Henné hajfestés minden szín-
ben. Manikűr és ondulálás.

MEGHÍVÓ.

Az Első Keresztény Biztosító Intézet
R.-T. 1927. évi május hó 14-én, szombaton
délelőtt 10 órakor Budapest, IX.,
Ráday utca 2. félemelet hivatalos helyisé-
gében

VI. évi rendes közgyűlést
tartja, melyre t. részvényesek ezennel tisz-
telettel meghívóznak

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó. 2. A közgyűlési
jegyzőkönyvvezető és hitelesítő kiküldése

3. Az igazgatóság jelentése a hatodik
üzletévről zárszámadások megvizsgálása,
a vagyommérleg megállapítása, valamint a
felesleg felosztása feletti határozat. 4. Ha-
tározathozatal az igazgatóság és a fel-
ügyelőbizottságnak adandó felmentvény
tárgyában. 5. Az alapszabályok 25. §-a
alapján az igazgatóságnak három évre való
választása. 6. Az alapszabályok 38 §-a
alapján a választmányának egy évi időtar-
tamra való megválasztása. 7. Az igazgató-
sági tagok jelenléti díjának megállapítása
az 1927. üzletévre. 8. A felügyelőbizottság
tisztviselőjének megállapítása az 1926.
üzletévre. 9. Esetleges indítványok. - Az
alapszabályok 25. §-a értelmében a köz-
gyűlésen a közzétett napirenden foglalt
tárgyakon kívül csak olyan indítványok
tárgyalhatók, melyek a közgyűlési hirtel-
ménynek a hivatalos lapban történt meg-
jelenését legalább 30 nappal megelőzően
igazgatóságunknál írásban, az illető indít-
ványozó részvényes indoklásával és alá-
írásával benyújtatnak. Az alapszabályok
18 §-a értelmében a közgyűlésen csak
oly részvényes gyakorolhatja a szavazati
jogát, aki részvényét és a hozzá kiállított
szelvényeket legkésőbb május 11-én déli
12 óráig a részvénytársaság pénztáránál
(Budapest IX., Ráday-utca 2. félemelet
Debrecen Szent Anna-utca 10., városi bér-
palota félemelet.) letétbe helyezte. A fő-
pénztár által kiállított letéti elismervény
szavazó igazolvánnyal is szolgál.

Mérlegszámla, 1926. december 31-én.
Vagyoni: Pénzkészlet K 232,719.946.-,
P 18.617.60, Pénzintézeteknél elhelyezett
kamatozó követelésünk K 625,153.028.-,
P 50.012.24, Értékpapírok K 1,298.665.-,
P 103.89, Váltótárca és halasztott díjak
K 401,996.050.-, P 32.159.68, Viszontbiz-
tosítók tartozása K 525,773.340.-, P
42.061.87, Képviselőknek fennálló köve-
telések K 3,570,777.756.-, P 285.662.22,
Biztosítási alap értéke K 2,000.000.-, P
160.-, Tisztviselők nyugdíjalapja K
13,784.823.-, P 1.102.79, Ingók leltári ér-
téke K 155,656.012.-, P 12.452.48, ösze-
sen K 5,529,159.620.-, P 442.332.77.

Teher: Alaptörte K 1,406,250.000.-, P
112.500.-, Biztonsági tartalékalap K
56,200.584.-, P 4.496.05, Tartalékalap
K 8,974.498.-, P 717.96, Díjtartalékok az
elemi ágazatban K 1,602,704.808.-, P
128.216.38, Bejelentett, de még ki nem
fizetett károk tartaléka K 85,522.000.-,
P 6.841.76, Tisztviselők nyugdíjalapja K
13,784.823.-, P 1.102.79, Viszontbiztosítók
követelése K 1,039,990.306.-, P 83.199.22,
Különféle hitelezők K 1,157,037.056.-,
P 92.562.97, Nyereség K 158,695.545.-,
P 12,695.64, összesen K 5,529,159.620.-,
P 442.332.77.

Budapest, 1927 április 23.

Az Igazgatóság.

Felülvizsgáltuk és helyben hagytuk.

A Felügyelőbizottság.

APROHIRDETESEK

LAKAS

KÜLONBEJÁRATU előzobás par-
kettős butorozott szoba tisztviselő-
nek kiadó. Barna-utca 15. 839

EGY szoba, konyha és lehetőleg
spájzos lakást keresek a város ke-
leti részén, Árpád-, Bocskay, vagy
Wesselényi-tér környékén május
1-re vagy 15-re. Ajánlatokat a bér
feltüntetésével a kiadóba ké-
rek. 840

**BUTOROZOTT utcai szoba villany-
nyal, központban május elsejére ki-
adó. Hüvelyes-utca 6 841**

**KIADÓ udvari kishozza üresen, át-
járás szép kishozza butorozva, eset-
leg konyhával. Kuruc-utca 62. 842**

KÉT szoba, konyha lakást keresek
azonnali átvételre. Miklós utca 2.
845

KIADÓ egy butorozott szoba a város
közponiján, azonnal is elfoglalható
vagy május 1-re. Magoss-utca 25.
Ugyanott házmester felvételük. 851

**EGY szoba, előszoba kiadó. Magos-
utca 13. 852**

AJÁNLAT

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja-
vit Szabó műszerész, Varga utca 9.
Keretpár kölcsönzés. 670

FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek,
varrodának vagy irodának bérbeadó
a „Művészház” helyisége. Batthyány-
utca 14., ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak,
aromas, zamatos, a vevő előtt por-
kölve, meleg állapotban kapható.
Dégenfeld-ter 11. sz. 157

**KITÜNŐ információkkal 45 éves uris-
szony tisztviselő özvegye, anya-
helyettesnek, házvezetőnek nagy-
uri vagy főpapi házhoz ajánlkozik.**
A háztartás minden ágában, finom
főzésben perkt; gazdasági, bar-
romfi udvar vezetésében gyakorlott.
Nem fizetőre, de kitünő bánás
módra reflektál. Megkeresést kiadó.
hivatal továbbít. 801

FIGYELEM! 40 filler (5000 korona)
egy kiló finom félbarna házikenyér.
Bethlen-utca 76. Reszler, péküzlet.
374

TOLLFOSZTÁST elvállalunk. Pe-
tőfi ter 5. Katolikus szegényház.
832

VARRÓNÓ női ruhák és kabátok
varrását hazánál napi 4 pengőért
vállalja. Címét a kiadóba „Szorgal-
mas” jellegre kér. 814

KERESLET

JÓRAVALÓ mindenre vagy be-
járónó felvételük, Szent Anna 34.
Ugyanott szobanővény eladó. 835

TISZTESSÉGES bejárónó keresek
május 1-re. Tóth Kálmáné, Péterfia-
utca 80., keresztépület. 836

IDŐSEBB, jobb női keresek gazd-
asszonynak vagy házvezetőnek.
Gombos építész, Derecske. 843

EGY szakácsnő felvételük május 1-re.
Jelentkezni lehet délelőtt Rákóczi-
utca 20. 846

KIS családhoz májusra bejárónó ke-
resek. Jelentkezés délután 2-3
óra között. Szestina-utca 8., Kis
állomásnál. Méhkaptárak eladók
ugyanitt. 848

KIFUTÓ fiut fölvesz a Magyar Táv-
irati Iroda. Kossuth utca 53. 850

INTELLIGENS szolid, kiszolgáló
leányt felvesszünk. Színházi bode-
gába, Batthyány-utca 1. 854

KERESKEDELMI szellemmel bíró
urianszont vagy urleányt fióküzle-
tünk vezetésére kis óvadékkal május
elsei belépéssel felvesszünk. Ingóság-
közvetítő.

ELADÁS

ANTIK zenélő óra eladó. Cím a ki-
adóban. 816

HAJDUSÁMSONBAN Kossuth ut-
can 4 szobás lakással, nagy belte-
lekkel ház eladó, Értekezni lehet
Óri Bálintnál. 806

Férfi kalap 6.- P

Férfi harisnya 2-80 P

Férfi sokni -40 P

Férfi ing 6.- P

Royal Áruház, Piac-u. 85.

FÉNYKÉPEZŐ gép, kitünő Goerz
féle, 9x12 es, pillanatfotós, 2 db.
kazettával összetelhető alvannyal,
bőrökben majdnem új állapotban
eladó. Cím a kiadóban. 812

TÁVCSŐ, egy méter hosszúra ki-
nyújtható, 8 cm. átmérőjű kitünő
nagyító lencsével, mérnöki és cil-
lagászati célokra kiválóan alkalmas,
eladó. Cím a kiadóban. 813

ZÖLDPOSZTOS iróasztal eladó.
Cím a kiadóhivatalban. 844

HIDMERLEG kifogástalan állapot-
ban, egy új szóróórta, egy tizedes
mérleg eladó. Péterfia u 55. 818

HÁZHELYELADÁS Lehel utca 16.
számu szőlőből 500 négyzetöleles
házhelyeket eladók. Hock-iroda,
Szent Anna négy. 186

SÁMSONI vasuti állomás mellett egy
katasztrális holdas termőszőlő 10
millióért eladó. Hock-iroda. Szent
Anna négy. 185

Saját készítésű

férfi ruhák

kaphatók

SZABÓ JÁNOS

FÉRFISZABÓNÁL.

ref. püspöki palotába, Hagyatemplommal szemben.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

SZÁLLODA

**I
S
T
V
Á
N
K
I
R
Á
L
Y**

SZÁLLODA

VI., **PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,
modern és kényelmes nyújtó beren-
desés. A nyugati pályaudvar közelében

Ön még nem tudja mi az a fasizmus

mert csak április végén fogja elhagyni a
miskolci **MAGYAR JÓVÓ RT.** nyomdáját
dr **MANNHARDT** müncheni professzor

A FASIZMUS

című műve, mely művészi kiállításban
rendszeresen és világosan adja meg a
feleletet a fasizmus problémájával össze-
függő minden kérdésre.

Előfizetési ár (április végéig): Bolti ár (május 1-től):
Füzve 8.- P Füzve 11.- P
Félvászonban 9.50 P Félvászonban 12.50 P
Fekete egyszívesben arany-nyomással 11.- P Fekete egyszívesben arany-nyomással 14.- P

A Hajdúföld előfizetői, ha április végéig megrendelik a könyvet és megrendeléskor 3 pengőt beküldenek, még azon kedvezményben részesülnek, hogy a kedvezményes ár hátralévő részét havi 2 pengős részletekben fizethetik. — Megrendelések a kiadóhivatalhoz Piac utca 59. szám küldendők.